

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosloga sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Objavi, pripisana itd. i računaju se na temelju ovog cjenika ili po dogovoru.  
Iza predbrojbu, oglase itd. sa naputnicom ili položajom pošt. stacionice u Beču i ministarstva lieta u Pulu.  
naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu, predbrojnika.  
List na vrijeme ne prima, to javi odpravništvo u jednom pismu, za koji se plaća poštarina, ako se izda naplate „Reklamacija“.  
svnog računa br. 847/849.  
telefon tiskare broj 38.

Izlazi svakog četvrtka o podno.  
Netlekanj Doplei se ne vraćaju n o podpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju.  
Predplata se poštarinom stoji 10 K u obz, na godinu 5 K za seljake, na godinu 11 K „B“, odn. K 950 na pol godinu.  
Izvan carevine više poštarina plaća i utiče se u Puli.  
Pojedini broj stoji 10 h., zastali 20 h., koll o Pull, toll izvan iste.  
Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Laginja i dr.“ (Via Gliala J. Krmpotić i dr.“ (Via Gliala br. 1), karnoneka sa naslovijm sva plama i predplate.

Odgovorni urednik i izdavač J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Gliala 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociferi dr. 1, II. kat).

## Iz carevinskoga vieća.

Beč, 27. 5. 1910.

### Posmrtno slovo zastupniku.

Na početku današnje sjednice izrekao je predsjednik Dr. Pattai posmrtno slovo pokojnomu zastupniku Barthu, njemačkomu socijalistu iz Česke, koji se je iz radničkog staleža popeo do zastupničke časti. U znak žalosti i sautešća ustaju sa stolica svi zastupnici.

### Njemačke naselbine u Bosni.

Ministar predsjednik barun Bienerth odgovara na interpelaciju zastupnika Hirbara i drugova, kojom je pitao vladu za razloze, zbog kojih se pogoduju njemačke naselbine u Bosni. Ministar reče, da su u Bosni tri njemačke naselbine, kojim je vlada s početka odstupila nužna im zemljišta te potrebiti lies iz svojih šuma za gradnju kuća i potrebitih zgrada. Tim naseljnikom da je vlada odпустиła porez samo u godinah slabe ljetine. Značajno je svakako što se tim doseljenicima odpušta porez, dočim se, na nećini, ili vrlo teško domaćim državljanima ne-njemačke narodnosti.

### Nastavak razprave o ustrojenju zbora izsluzenih vojnika.

Socijalistički zastupnik Winarsky kaže, da brzina, kojom se nastoji riješiti vladinu osnovu o ustrojenju toga zbora, nije nikako opravdana. Čini se, da vladi leže za sada ponajviše na srcu dva pitanja, i to gradnja ratnih ladja i ustrojenje-ovog vojničkog zbora, dočim neima smisla za velika gospodarska i socijalna pitanja.

### Iza ovog govornika prekinuta je razprava o tom predmetu.

### Nastavak i konac razprave o prešnim predlozima glede gradnja na svoučillštima.

U tom pitanju uzima po drugi put rječ ministar bogostovlja i nastavu prof Stürgh, koji odvrća na svo navalo i izpada, koji su učinjeni od raznih govornika protiv njegove osobe.

Iza više govornika u kratko su još govorila sva tri preilagača, te bijaše prešnost predlozima glasovana i sva tri prešna predloga bez razprave prihvaćena.

Na koncu sjednice zapitao je česki radikalni zastupnik Fršel predsjednika hoće li pobuditi ministra financija i ministra željeznica radi gradnje potrebitih željezničkih strojeva i vozova, što željno očekuju radnici bez posla u odnosnih tvornicah.

Buduća je sjednica u petak dne 8. junija u 10 sati.

## Pogled po Primorju.

### Puljsko-rovinjski kotar:

Izlet u Cres. Eto nam za par dana nedjelja, da zaplovimo put Javor-grad na našoj u Cres. Pošto se je prijavio za izlet liepi broj izletnika, to se je uzelo prostorni i udobni parobrod „Vila“ od društva „Dalmatia“, kojim ćemo otići iz Pule u 8 sati u jutro, a doći u Cres u 11 $\frac{1}{2}$  s. pr. podne. U Cresu dočekat će nas braća - razširenim rukama i prikrbiti sve, da nam bude boravak tamo što ugodniji.

Odbor podružnice je proskrbio, da putnici nadju na parobrodu dovoljno okriepa u jelu i piću, dapače je naručeno da bude na parobrodu moglo naći objed do 60 osoba. Za taj objed pak treba da se svaki prijavi na dob. U samom Cresu pak skrbi naročiti odbor, da izletnici nadju u tamšnjim gostionama dobar objed, a uz to biti će pečene i frigane janjetine Creske, poznate na daleko sa svoje tečnosti. Taj odbor ustanovio je ovaj svečanostni raspored: 1. u 8 sati zajednička sv. misa sa školskom djecom; 2. u 11 $\frac{1}{2}$  s. doček gostiju iz Pule; u 2 $\frac{1}{2}$  s. doček gostiju iz Liburnije i Lošinjana i okolnih mjesta; 3. u 3 s., prije glavne skupštine, mala zabava i to: a) Proslav, b) prigodna deklamacija, c) tamburanje, onda glavna skupština. Iza skupštine, bit će u čast gostiju d) predstava, koju izvodjaju školska djeca, a poslje toga zabava u školskom vrtu uz svirku glazbe

iz Volosko-Opalije. Na večer skupni odlazak i dopraćenje gostova.

Mi iz Pule otići ćemo iz Cresu u 8 $\frac{1}{2}$  s. u večer, te stići u Pulu oko polnoći.

S ovim izlozom prikazat ćemo se mi puljski Slaveni našoj braći u Cresu i upoznatli mukotrpnoj, ali žilavog creskog kopača, koga nije mogao ni mlaetaki lav ni gospodska nadrivlastela creska oteti hrvatskomu rodu i jeziku.

U nedjelju naći će se u bratakom zagrljaju slovinska braća sa creskim kopačom i juće se zavjiriti i obnoviti sveti zavjet, da će složno nastaviti borbu za spas i čast hrvatskog roda i domai

Iz Kanfanara. (O izboru obč. tajnika.) U „Omnibus“ od dne 21. maja t. g. i „Našoj Slogi“ od dne 26. maja t. g., bilo je javljeno, da je konačno „valjda“ riješeno pitanje obč. tajnika kojim je na sreću hrvatska stranka pobjedila i izabrala svog čovjeka. Jer su sponomuti članici prekrakli sa, da javnost kojoj ovdješnje prilike i položaj nije dobro poznato krivo ne shvati, ćemo malo obširnije razjasniti.

Općina Kanfanar, po zadnjem popisu pučanstva broji 3.280 stanovnika, od kojih imade 4% Talijana a 96% Hrvata. Popis pako nije točan, jer Talijana imade 5-6 obitelji i to u samom gradu Kanfanaru, dočim je ostatak koli u gradu toli u okolici sami hrvatski narod. Na zalost ova mala šaćica (30-40 osoba i to izseljenici iz Furlanije i bližnjeg Rovinja) Talijana imade, kao i u više drugim našim mjestima Istre mnogo novca, stedećeg na pošten i nepošten način od našeg siromašnog kmetla, a tko imade novca imade i moć, tako da, već nekoliko decenija vladaju sa občinom, naravski sa našim zastupnicima jer Talijana nema toliko.

Pred nekoliko godina bili su obćinski izbori, pri kojima dobila je hrvatska stranka sva tri tiela. Ali Talijani prosvjedovali su proti izborima i jer su ih gospoda na Junti uvijek dopuštali kao što i u danas čine, bili su izbori uništeni i na novo raspisani, te pri ovim dobili su Talijani sva tri tiela.

## PÓZIV

na VII. redovitu glavnu godišnju skupštinu družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru

koja će se držati u nedjelju, 5. lipnja 1910. u gradu Cresu.

### RASPORED:

U 8 sati u jutro bit će u župnoj crkvi sv. misa;

U 3 sata poslije podne držat će se u prostorijama „Narodnog Doma“ skupština sa slijedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika;
2. Čitanje zapisnika posljednje glavne skupštine;
3. Izvješće tajnika;
4. Izvješće blagajnika;
5. Izvješće nadzornog vijeća;
6. Možebitni predlozi.

(Odnosno na posljednju točku dnevnoga reda, umoljavaju se ona p. n. gg. skupštinari, koji žele na skupštini podnesti kakav predlog, da ga blagoizvole pripočeti razviniom Ravnateljstvu barem tri dana prije skupštine)

1. Zabava u školskom vrtu, kod koje će sudjelovati mjesna društvena glazba Volosko-Opalija.

OPATIJA, dne 8. svibnja 1910.

Ravnateljstvo družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru.

## Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)

Hrvati i Slovenci Istre su to pravo u podpanoj mfori uživali.

3. Sijaset imamo dokaza, da su Hrvati i Slovenci Istre uživali u istinu reč na slavenska prava u bogoslužju i to koli na njihovu toli takođerj u gradovih, u koliko su u njih stanovali. I ako je crkveni porajinski sabor u Splitu god. 1688. odložio: „da ima svećenstvo svuda gdje vlada staroslavenski jezik, tako da se nitko ne smije rediti u svećenike, ako prije ne nauči jezik jezika, pošto ima Slaven u obće isto pravo do svojega slavenskoga, kao Latini do svojega latinskoga jezika“; to je dlozovanski sabor u Poreču godine 1733. p.d biskupom Y. Mazzeolani zaključio da se ima ustanoviti sedam ispitatelja su „ilirski jezik“.

(Decr. IV. „sotto esaminatori periti per la lingua illirica.“) Znak da je svećanikom one crkvene pokrajine trebao taj jezik za službu božju, kao što u istinu i jest, jer se je posvud na ladanju obavljalo službu Božju u tom jeziku.

Ta poraba, naime slavenskoga bogoslužbenoga jezika, bila je obćenita po cijeloj Istri, i taj jezik radio se ne samo mimo-gred i od stranjskih svećenika, već redovito i od domaćih svećenika, jer „seljaci cijela pokrajine rabe hrvatski jezik“ („villici totius provinciae sunt linguae illyricae“) kako voli biskup koparski Petar Moria u izvještaju na sv. Stolice god. 1837. Još prije njega god. 1692. veli Caesar de Nores, biskup porečki (Parentinus): „da skoro svi u ovoj biskupiji rabe hrvatski jezik“ („cum omnes fere in hac Dioecesi illyrica lingua utantur“). Pak upravo s toga, kako piše koparski biskup P. Moria god. 1693., u istom jeziku

se misli, i njihovih svećenici moraju da poznaju taj jezik („incolae omnes (rurales) sunt linguae illyricae, in eoque idiomate celebrantur, ob id forum rectores linguam illam calere debent“). Neimajuč sjeimenista jako potrebnoga radi seljaka, koji, buduć veliki siromasi, neimaju zgode učiti se, „replio necessitatem maximam seminarii pro villicis qui sunt linguae illyricae, quique cum sint pauperissimi student non habent commoditatem“, piše isti koparski biskup Moria 1643., bio je uslovan izmoljati svećenike iz stranjskih biskupija („ideo sacerdotibus alienigenarum dioecesium mendi-care conventio“). A već prije njega god. 1592. prošio je porečki biskup Caesar de Nores sv. o. papu, da zbog velika oskudice svećenika („nam in maxima ministerium penuria constituti“), može pozvati na priklapanje svojoj biskupiji nekoliko svećenika iz Dalmacije (ut aliquos ex illis in Dal-

malla) in suae Dioecesis subsidium accersire possit).

Nakon velikoga napora tek biskupu koparskomu Pavlu Naldini, kako piše u Rim god. 1709., podje za rukom ustrojiti u Kopru sjeimenište „pro illyrica lingua“, komu je kasnije oporukom svo svojo zapisao. Njegov nasljednik biskup Camucius u svom izvješću na sv. Stolice od 8. maja 1760 jadikuje da je maleno to sjeimenište u njegovom gradu i da je to jedino u svojoj bnečkoj Istri („parvum et exiguum est seminarium in hac civitate: et est unicum in tota Histria Veneta“). I koliko je iz toga razvidan nedostatak svećenika za slavenski puk Istre, toliko se iz svega toga vidl da se je zanj posvuda u Istri obavljala služba božja u slavenskom jeziku. Za to je dokaz takođerj anđostan Majka Božje na Vižnjadskom polju, gdje je upostojala škola za uzgajanje svećenika, koji su imali

Razumije se, da sa našim kmetom koji bez skola i ikakve izobrazbe, a k tomu većina zduženi nije trebalo mnogo truda a da ovako sjajno pobjede. Poznato je osobito, da se na žalost sa jednom literom ružnog vinca i marendom lahko dobije kmetaki glas.

Zadnji izbori obavili su se godine 1907. Hrvati prilično dobro se organizovali i dobili na ovim izborima drugo i treće mjesto. Da bi izborna listina bile na pošten način sastavljene i svi Hrvati učinili svoju dužnost predobili bi bili također prvo mjesto. Nu pustili se i ovaj put zavesti.

Bivši načelnik postavio se na stranu Hrvata, agitirao za hrvatsku stranku obećav im sve moguće samo, da njega za načelnika izabere. Hrvati, koji odviše poštenu i ponizni i nebi prelomili zadanu riječ i se osvetili nad Talijanima koji ih je mnogo godina bičevao te moralno i materijalno upropastio, slušali ga.

Hrvatsku stranku obstojeća od 18 zastupnika (dvojica hrv. zastup. varali su svoju braću, te odmah po izboru pristupili talijanskoj stranci) izabrala je talijanskog načelnika dočim je talijanska stranka od 11 zastupnika izabrala načelnikom hrvatskog činegata. Netom je načelnik bio izabran, okrenuo Hrvat. stranci ledja i pridružio se svojim sumisljenicima (Talijanima). Hrvati svadili se tada a svadjaju se još i dan danas, da su zavedeni ostali ali uzalud — prekasno. Zanimivo je, da među obć. zastupstvom uz načelnika sjede samo trojica Talijana, dočim su ostali svi uz njih, zavedeni Hrvati. Sada tekar začela je prava borba.

Prijasnji obć. tajnik uvidio je teški položaj zahvalio se na službi i potražio istu kod druge obćine. Načelnik pridržao si tada za tajničko poslovanje pisara nekog Gosara (recte Kosara) i istodobno raspisan bio je natječaj za obć. tajnika.

Košara je sin kmeta Hrvata iz sela Sošići obć. Kanfanarske, koji mu roditelji niti nepoznanu talijanskog jezika, dočim je on jedan od najzagriženijih Talijana a k otmu i bezvjerac, te kao takav širom cijele obćine uživa veliku mržnju pa i od samih uglednijih Talijana. Došlo je do sjednice. Izabran bio je proti Košari od hrvatske većine Butković, koji je već punih 20 god. u Zminju tajnikom.

Naravski, načelnik je prosvjedovao i utekao se na Juntku, pa kako po starom običaju bio je prosvjed odobren i time svađio Butkovića. Načelnik se izjavio, da će svakoga u službu za tajnika samo Butkovića ne. Međutim prošlo je više mjeseci a da obćina nije imala stalnog tajnika.

Prisiljen načelnik, raspisao je ponovno natječaj u augustu god. 1909. Izmed svih molitelja izabrala je hrv. stranka Jadrinica a talijanska Košaru. Prva sjednica bila je u septembru, nu videći hrvatsku stranku teroristički postupak Talijana, razišli se i time bila je prva sjednica dignuta. U no-

vekmru bila je sjednica ponovno sazvana. Kada je načelnik vidio, da imade hrvatska stranka većinu, raspustio je sjednicu jer da su došli Hrvati za 20 minuta prekasno. U januaru t. g. bila je opeta sjednica sazvana, kojoj je prisustvovao politički komesar. Bolje b bilo, da nije došao. Kada je došlo do glasovanja za tajnika dignulo se 17 naših zastupnika. Videći Talijani ovu većinu, začeli oni lupati, kričati i obstruirajuć pobjegli iz dvorane načelnik, pisar i polit. komesar. Bili su pozvani na sjednicu također zamjenik, tako da su mogli Hrvati sa svojim zamjenicima i sami staviti odluke jer ih je bilo preko dvije trećine, ali videći polit. komesar, da je gło po njegove sumisljenike nije im dopustio. (Sledi.)

Iz Kanfanara. Na Tjelovo doživili smo u našoj crkvi razočaranje, kome se nijesmo ni najmanje nadali. Do sada je bio naime običaj, da se kod sv. mise čita i evanđelje i poslanica u hrvatskom jeziku, ali tog dana čuli smo samo latinski. Razumio nije dakako nitko nista. Pačai ni sam t. „prešviti“ podesat nije ni znao, kad se je čitalo evanđelje, jer je ono vrijeme sjedno mirno u „svojoj“ klupi. Nu, šalu na stranu! Ne znamo, što je kriv, da se je i kod nas počeo goniti naš jezik iz crkve, ali dosta žalosno, kad čovjek ne može više da sluša božju riječ u svom materijalnom jeziku. Ali neka zndu oni, koji hoće da nam istisnu jezik iz crkve, da im to ne će nikakvim dobrim plodom uroditi, pače više zlm, a onda neka „oni“ sami sebi pripiležu zlokožne posljedice, koje bi mogle iz toga nastati. Ne će da uvidjaju, kamo to vodi; još im je naš jezik u crkvi trn u oku! Na koncu velimo: kumu je stalo do toga, da narod ostane vjeran katoličkoj crkvi, nek mu ne dira u jezik. Nek se ne igraju vatom, jer bi ona mogla usplamsati, a onda što bude bude. Videant consules! Do zgođe vratit ćemo se na taj predmet.

### Lošinjski kotar:

Cres, dne 29. 5. 1910. Nepravice, koje se događaju svijetom, mislim da svoj vrhunac dostizavaju u našem gradu te neznam s koje strane da začnem, jer sve je zlo i naopako.

Naši su ljudi mirne čudi a k tome odveć popustljivi, prema onoj bolje popustaj nego s ostom posla imat, ali što je odviše kažu, da nije ni s maslom dobro.

Naši iznarodjeni sugrađani, koji svi počeju iz Firence i Rima, ala Petris (Petri ili Petričević) Colombis (Golubović) što nam najljepše svjedoče njihova imanja, koja nose čisto hrv. imena, neću da govorim o Petranich, Baicich, Galovich, Zazevich, Chersich, Antoninich, Sablich ovo je naš gro-movitil Zeus, koji vedri i oblaci.

Ovi i ovakvi hoće, da naš dobri narod poharaće, a neznam, dali znaju da opstojte. Ovakvi ljudi nama da vladaju, ako nije ovo škandal naprosto, onda neznam što je.

O. Josip Mainati, koji je popratio opazkama gori spomenutu povjestnicu grada Trsta o. Irinea (Cronache ossia Memorie storiche antiche di Trieste estratte dalla Storia del P. Ireneo della Croce Carm. scalzo con annot. ed aggiunte del R. P. G. Mainati egrestano della Catt. di S. Giusto. — Venezia, Picolli 1810) piše (Tom. I. st. 214): „In lingua slava si celebra la s. Messa persino a Capodistria, ove li RR. PP. del III. Ordine di S. Francesco ogni mattina a buon'ora, per comodità degli operai della campagna, nella chiesa di S. Tommaso, celebrano la s. Messa in quello idioma, como to stesso testimonio oculato posso attestare“.

Vidi se iz toga, da se je svagdje, gdje bijaše „Ilir“, Slavena, Hrvata i Slovencea, također dakle u gradovih, pobrinulo za nje da imadu službu Božju u svojem jeziku. — Onda dakako nije u crkvi od-

Počimmo od glavo, od općine, tamo sjede tri lumina, kojih nas čuvaj, kao od kuge, glada i vojske. Oni duže narod s krunama ma za i jednu samu riječ; ako se atranki napíše hrvatski koju molbu, pošalje se stranku za podpisat, odgovaraju; općina non ha bisogno croati, a što je najljepše naslov pišu hrvatski, iz ovoga se vidi da nemaju potrebu hrv. jezika, nego potrebno su im kruno. Pođimo dalje, eno poreznoq ureda, ondje sjede ne samo lumina nego i goropadni ljudi, skoro da nas je strah ić tamo, jer se groza šakama, ja ću koga akrsit, jadnici zar time pokazujete svoje vištevno.

Ne mjeri se čovjeka od glavo do pete, nego od čela do nosa, rekao je Napoleon kad su mu se čudili da je malen. Ako bismo mjerili vase znanje po vaseu tijelu, onda biste sjegurno i Aristotela i Sokrata preokrenuli u grobu. Nu ne bojimo se vaseih grožnja, a vi bolje da gledate u vase krunice. S poštom ćemo drugačije obračunat, pa je puštam na stran za danas.

Eno pogledajmo sud, ondje je sve baš kako treba. Za suca neću, da još govorim jer je novajlija, sakupljam cvijeće i iz njegovog vrta, neće ni njegovo cvijeće ostat neozledjeno. Jedno, što nemogu oprontit jest ovo. Ovdje sjedi čovjek, koji je u neprestanom saobraćaju s ljudima potrebnih poduke u onoj struci, koju on zastupa. Ali kako da on podučit, kad je po treći put polagao ispit, te nije zadovoljan s eminencom, nego hoće da nadje zamjenike za nekoliko vremena, da se pripravi za ispit kojeg želi sub auspiciis. Moza (Moise) silka se s velikom glavom u znak, da je imao štogod u njoj a od našeg reć bi, da je prazna.

Još jedna interesantna; imamo ovdje otpravnštvo Ung.-Croate i u njemu dvije frajle, koje su uvijek zaposlene. U njem je vidjeti od 10—12 i onda pos. pod., kako dva tri pjevca (peteha) uvijek oko skacu. Silno su zaposlene tako, da je ovdje nastala parola: ako nisu na portunu, nijesu niti u uredu.

Ovakvi ljudi nama da vladaju, ovakvi trutovi da sisu našu krv. Jao si ga' svim ovima kad počnemo s njima delati račune.

Sad nam se napunja srca radošću, jer nas na 5. lipnja dolaze posjetit naša braća iz Liburnije, Pula i Lošinja, koji su naša braća ne samo po jeziku nego i po patriji, ali i za nas će jednom sunce granut.

Naš creski kopač, prem zabavljen sabiranjem buhača, ne misli na drugo, nego kako da dočeka svoga brata.

Dobro nam došla braćo draga!  
Do vidova u Javogradu (Cresu).

### Krčki kotar:

Austro-hrvatsko društvo i vlada. Čitamo u bečkim novinama, da je ministar trgovine sklopio sa austro-hrvatskim parobrodarskim društvom u Puntu ugovor glede redovite parobrodarske službe u Kvarneru. Time je vlada nakon toliko natezanja i cje-

lučivala politika, nego je odlučivala probit kršćansko-katoličke vjere i crkve. Onda su i svjetlovni vrhovni poglavari države i pokrajinski i gradski brinuli se za to, da imadu Latini u latinskom, a Slaveni u slavenskom jeziku službu Božju. Dakako da su se zato brinuli i duhovni poglavari, biskupi. Bilo je dočeta i u starija vremena biskupa, koji su samovoljno, protupravno, hijell Slavenom Istro uzeti ono, što su njim sv. otel papa dali već prije vjekova, kao što to bijaše biskup koparski Corniani, koji je oko godine 1680. brnito župnikom u Krkavenih i Košlaboni poruhu slavenskoga jezika u službi Božjoj, i biskup puljski Claudius Sozomenus, koji je oko god. 1603. dignuo eljeli rat na slavensko bogosluzje. Al to bijahu pojedinci, koji niau slivačali domašaja slavenskoga jezika u crkvi i koji su ostavili vrijeme nakovo su našli. Biskup koparski Fra Paolo Naldini

pidlačaranja napokon u... ojejm... isli sa... sada t... je, neda... narodu ro... Općina... mnogo... pripos... od K 2... ostuello... uplatu... „I... društvu“... primila... nosile, da... sada dalj... toli potre... Iz „hu... ove godin... tezić“ u... skom hrv... Panat i... vježbom... Dan l... vježbe u... knadno... Izlet i... samo on... zupe Vi... pomoć... Čvrsta J... diti... Dne 1... pak „hr... u Pazin... u 5—8... plokana... dolazak... vlakom... svečana... podno i... jama... trajajući... ples. D... po podr... zak od... Pazina... Gosp... polagan... Vitezić... tik do... hvala... Konst... i ovim... odborin... daće... Kod... sko-Fra... šaka... Nov... Trstu... tvrdu p... rodna... obćina... Otv... postaj... njanu... promet... općenje... razgovor... Za i... interes... Za raz... obračn... para... Tele... bljena... legatski... graski... žice, k... skih i... Iz i... piše s... Sv. Du... i sv... duše p...

### Voloski kotar:

Izlet u Cres. Kako je već javljeno onogodišnja glavna skupština družbe sv. Cirila i Meloda za Istru držat će se u djelju dne 5. lipnja ove godine u Cresu.

Tom prilikom priredjuje potpisani Odbor izlet u Cres sa parobrodin „Tatira“. Prolazak iz Voloskog točno o podne; iz Općine u 1/2 poslije podne. Cijena tamo natrag K 3 po osobi. Na parobrodu igraće potpuna mjesna glazba Volosko-Opatijski. Prijavi li se dovoljan broj izletnika Lovrana, Mašćenica, Brseča i Rabca, postat će parobrod također i u napomenutim mjestima.

Rodoljublji! U nedjelju 5. lipnja svi Cres; da saslušamo riječ naše družbe pozdravimo našu dobru i vrijednu cresku braću.

Spomen knjiga Spinčićeva. Na korištenje Družbe sv. Cirila i Meloda za Istru „Družekog pripomoćnog društva“ u Pazin preplatite općini Kastav, namiriv posebitu knjigu, nadalje sljedeći: Po K 8 Puč. Josip, Trst i Mardesić Niko, Pula. Ostalo toga ovaj posljednji gospodin K 10 za romaha Kastavke; K 6-40 Ferlan, Vjekoslav Ribarov; Humboldt Arcatu u Kalforniji; K 4 Gospodarsko konsumno društvo Cres; po K 3 Ternovec Matej dvor. savj. Trst; Perčić Niko pom. kapetan, Volosko. Žic pop Petar u sv. Jakovu; po K 2 Grun Frano župnik, Novaki; pok. Jalušić Anselma Beč; Žic Antun župnik, Lun; Sirotić Josip učitelj, Slum; Dr. Ferri Juraj odvjetnik, Imotiki; Kornmüller ud. Jelisava, Goricica; Širola Bartul, Plase-Rieka; K 15 Puharić Vinko učitelj, Lipa; po K 1 Sirotić Josip mašinist, Bakar; Stavečić Fran svedenik, Karojba; Orsčić pop Ivo, Supetarska draga; Grsković pop Ivan, Dubačnica; Frulić Šime župnik, Gardoselo; Velikanje Josip, Juršići; Žic pop Petar, Krk; Prof. Dorčić Ivan, Zemun; Pajalić Niko učitelj, Berseč; Justić F. Mate, Vatun Cres; Grego pop Niko kapelan, Omišalj. Ukupno unioš preplata K 497-65.

Općina Baska raspala i namirila dragih 10 kom. knjiga a g. Jenko Tihomir Podgradu 10 kom. knjiga i 10 kom. slika. Živili i našli nasljednika!

Šaljud preplatu g. Ferlan Vjekoslav-Ribarov iz Kalfornije čestita, u ime svoje ostalih Kastavca tamo, g. Prof. Spinčiću željom da ga Svevišnji još mnogo godina na korist naroda poživli. Sjeća se tom prigodom nesretno Kraličevo dobe, koliko klike vjete spale su od strane zavedenih na narodnog milijnika i njegove drugove, koji na primjer, koji je malo iza prije spomenutog Corniani od godine 1680.—1713. biskupovao, piše u svojoj „Corografia ecclesiastica, ossia descrizione della città e della diocesi di Capodistria“ „da se u gradu (Kopru) i biskupiji stanujuće dvije narodnosti, talijanska i slavenska, ujediniju u časćenju i slavjenju jedino sveto katoličke vjere; te da ako Talijanom obavljaju sveće poslove njihovi svećenici u latinskom odnošju talijanskom jeziku, to jih Slavenom obavljaju njihovi svećenici, i to no samo propovjedi nego i mise, svetotajstva i sve što si možo želiti dobri vjernik, u slavenskom jeziku, njim vlastitom i giradjenom.“ Tako piše biskup Talijan, rodoin Padove, pak uzklade: „O koliko više privlače čovjeka glasovi materinskoga jezika i koliko više diraju u srce naglasni usani milijekom.“ (Sledi.)

...je im...  
...bi, da je pr...  
...Kvarneru, ist...  
...ne šepiri...  
...našim mori...  
...magjarski...  
...ćih drustav...  
...tar:  
...javljeno on...  
...družba sv...  
...t će se u...  
...dine u Cres...  
...tpisani Odb...  
...Tatrá; O...  
...ada dalje i...  
...Cijena tam...  
...brodru i ga...  
...loako-Opalj...  
...izletnika...  
...Rabca, pa...  
...napomena...  
...lipnja svi...  
...naše družbe...  
...jednu cres...  
...Odbor...  
...ra. Na koni...  
...a za Istru...  
...u Pazin...  
...iriv pošalbi...  
...K 8 Puz...  
...Pula. Osi...  
...K 10 za s...  
...erian Vjeka...  
...u u Kalifo...  
...ano društro...  
...dvor. savj...  
...an, Volosko...  
...o K 2 Grad...  
...ušić Ansel...  
...Siročić Jo...  
...uraj odvjel...  
...elisaava, G...  
...k; K 1 S...  
...o K 1 Sib...  
...avčlik Fra...  
...ivo, Sup...  
...Dubal...  
...oselo; Vel...  
...Petar, Kri...  
...Pajalić Nik...  
...Valun Cres...  
...talj. Ukupn...  
...mirizila dr...  
...Thomil...  
...kom. slika...  
...ekoslav-R...  
...ime svoje...  
...f. Spincić...  
...nogo godin...  
...se tom pit...  
...kolike kle...  
...nih na nar...  
...ugove, koj...  
...rije spome...  
...380.—1713...  
...ografija...  
...leila citla...  
...se u grad...  
...lvoje narod...  
...jedniju u...  
...to katolič...  
...vjavljaju sv...  
...skom odno...  
...Slavenom...  
...o ne samo...  
...ajstra i s...  
...u slaven...  
...virodjenom...  
...radom...  
...o više pri...  
...koga jezika...  
...nsci usisani...  
...Sledi.)

Razlog zašto se skuplja u crkvi sv...  
...tog Duha jest taj što je blagi pokojnik u...  
...tu crkvicu veoma rado zalazio i za nju ve...  
...liku skrb pokazivao.  
...Nakon odjelovnog officija izrekaó ja vel...  
...g. Elner žalobno slovo u kojem je ocitao...  
...život i rad pokojnika i prikazao ga kao ve...  
...likog ljubitelja naroda iz kojeg je potekao...  
...Pjevanu sv. misu odslužio je preč. g...  
...Ružićka, prodekan i župnik u Rotu.  
...Svetom činu prisustvovao je lijep broj...  
...narodne gospode kao i pobožnog puka.  
...Poslije objeda u Narodnom Dому bu...  
...zetskog darovaše gg. svećenici i prisutna...  
...gg. lajci na uspomenu preč. g. Petra Flega...  
...58 kruna, i to 29 kruna za družbu sv...  
...Ćirila i Metoda, a 29 kruna za „Djačko...  
...pripom. društvo“.

...moglo. I ove godine obraća se naše Rav...  
...nateljstvo na sve Hrvate i Hrvatice mo...  
...leći ih, da što doličnije dočekaju narodni...  
...blagdan. Najdoličnije će ga pak dočekati...  
...oni, koji budu na dan spomena presvete...  
...slavenske braće žrtvovali uzvišenoj misli...  
...naše družbe obol, koji će i našoj Istri i...  
...našoj hrvatskoj domovini donijeti sreća i...  
...blagoslova.  
...Naprijed, naprijed za družbu sv. Ćirila...  
...Metoda za Istru!  
...Opatija, u svibnju 1910.  
...Ravnateljstvo družbe...  
...sv. Ćirila i Metoda za Istru.

...jesu većinom Slovenci ili muževi, koji go...  
...vora i slovenski. Svim ovim je od strane...  
...ravnateljstva izložbe obavrajano među...  
...sobno razgovarati slovenski i u obća iz...  
...bjegavati svaki dodir sa osobama, koje se...  
...služe tim jezikom. Nama je obećan s pri...  
...jateljске ruke prepis dekreta o imenovanju...  
...tog osobija, u kojem dekretu da stoji iz...  
...ričito navedeno, da se imadu služiti jedino...  
...talijanskim jezikom.  
...Ako nam se, prijatelj odazove i ako...  
...zbiija to, u dekretu stoji, pribićili ćemo...  
...takav dekret na vieću uspomenu talijansk...  
...skog liberalizma Istre.  
...Syuda u prosvjetljenom svijetu nastoje...  
...ravnateljstva, izložba namaknuti za svoju...  
...službu što više osoba, koje govore više je...  
...zika, da ovo budu na raspolaganje i na...  
...službu občinstvu, koje izložbu posjećuje...  
...samo kod nas, jedino na talijanskoj izložbi...  
...u Kopru imalo bi biti — kako nije nigdje...  
...na svijetu!!  
...Odatle nije teško zaključiti kako bi se...  
...bilo postupalo sa hrvatskim i slovenskim...  
...izložiteljima i sa njihovim izložnim pred...  
...metlima. Sva bi bila morala nositi biljeg...  
...talijanski ili bi se bilo izgubilo među ta...  
...lijanskim izložnim predmetima.  
...Naše je dakle i danas čvrsto osvjedo...  
...čenje, da nama nebiiaše mjesta na talij...  
...janskoj izložbi u Kopru i od tog osvjedo...  
...čenja neće nas nitko odvratiti. Talijani su...  
...sami kašu skuhali — neka si ju sami i...  
...pojedu.

...Općina Kastav razaslala je pojedinom...  
...mnogo „Spomen-knjiga“, koji su zaborav...  
...ili pripisati istoj barem kupovnu cijenu...  
...od K 2. Općinsko zastupstvo u Kastvu...  
...odlučilo je, da se svih ovih opomena na...  
...uplatu a da se cijeli utrak podieli polo...  
...vicom „Družbi“ a polovicom „Djačkomu...  
...društvu“. Zato pozivlju se svi, koji su knjigu...  
...primili a nisu još odazvali se svojoj duž...  
...nosti, da po mogućnosti čim prije šalju...  
...prinosne općini Kastav, tim više što od...  
...sada dalje ide sav utrak na korist naših...  
...toli potrebitih narodnih drustava.

...Iz „hrv. sok. župe Vitezić“. U srpnju...  
...ove godine priredjuje „hrv. sok. župa Vi...  
...tezić“ u društvu sa „Zrinjsko-Frankopan...  
...skom hrv. sok. župom“, iz Šušaka izlet u...  
...Punat i Koljün, na otoku Krku, s javnom...  
...vježbom u Punu.  
...Dan izleta kao što i program javne...  
...vježbe ustanoviti će se i obnarodovati na...  
...knadno.  
...Izlet ili javna vježba mogli bi izostati...  
...samo onda kada činbenici izvan „hrv. sok...  
...župe Vitezić“ nebi htjeli pružiti joj onu...  
...pomoć, na koju imade pravo da računa.  
...Čvrsta je nada župe, da se to neće dogo...  
...diti.

...K budućemu popisu pučanstva. U...  
...proračunskom odboru zastupničke kuće u...  
...Beču prihvaćena bijaše resolucija českoga...  
...zastupnika Dra. Kramara, kojom se po...  
...zivlje cesarsku vladu, da uvede kod budu...  
...ćeg popisa pučanstva uz rubriku obćevni...  
...jezik takodjer drugu rubriku glaseću na...  
...narodnost. Tako bi se imalo u buduće po...  
...pisati državljene ne samo po obćevnom...  
...jeziku nego i po narodnosti. Osim toga...  
...traži se od vlade, da se pobrine za to, da...  
...se nebi kod popisa nikako uplivalo na na...  
...rodne manjine. Nadamo se, da će tu re...  
...soluciju prihvatiti, i zastupnička kuća i da...  
...će se nje držati cesarska vlada i podre...  
...đjene njoj oblasti.

...Interpelacija zastupnika M. Mandića i...  
...drug yva. U sjednici carevinskoga vieća od...  
...dne 27. o. mj. uložio je zast. M. Mandić...  
...s drugovi interpelaciju na ministra pre...  
...sjednika i na ministra za zemaljsku obranu...  
...radi namještenja tuđih radnika i radi pre...  
...daje javnih radja tuđim državljanom na...  
...štetu domaćih poduzetnika i radnika i na...  
...pogibelj, koja nastaje odatle za sjegur...  
...država.  
...Između trććanskil kanonika. Među...  
...svećanstvom trććansko-koparske biskupije...  
...kola jedno otvoreno pismo kanonika žup...  
...nika stolnog kapitola u Trstu preč. g. Justa...  
...Butignoni-a, upravljeno na preč. g. Dr...  
...Karla Mecchia, kanonika istog kaptoia i...  
...cancelara biskupskog ordinarijata. U tom...  
...pismu opisuje prvi drugoga najernijim bo...  
...jama pa ako je od onoga što se tamo na...  
...vadža samo deseti dio istine kanonik Mec...  
...chia nebi imao ostati na svom mjestu niti...  
...jedan sat.

...Dne 14. i 15. kolovoza 1910. priredjuje...  
...pak „hrv. sok. župa Vitezić“ svoj prvi let...  
...u Pazin s ovim rasporedom: dne 14. 8...  
...u 5—6 u jutro polazak iz Voloskoga preko...  
...poklona u Lupoglav; oko 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> u jutro...  
...dolazak u Lupoglav; oko 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> dolazak...  
...vlakom u Pazin, na kolodvor, odakle kreće...  
...svećana povorka oko 12 po gradu; poslije...  
...podne pučka svečanost u vrtu i prostori...  
...jama „Nar. Doma“: početak u 4 po podne...  
...trajanje do 7 u večer. Iza svečanosti pučki...  
...ples. Dne 15. 8. u jutro pokusne vježbe...  
...po podne javna vježba. Sastanak i polaz...  
...ak od „Nar. Doma“ u 4; u 8 odlazak iz...  
...Pazina.  
...Gosp. Dr. Š. Kurelić metnuo je na raz...  
...polaganje u svrhu eleta „hrv. sok. župi...  
...Vitezić“ svoje krasno i prostrano zemljiste...  
...tik do kolodvora, na čemu mu najljepša...  
...hvala.  
...Konstituirali su se posebni odbori, te se...  
...i ovim putem pozivlje braću i gg. u tim...  
...odborima, da svojski porade oko svoje za...  
...daće.  
...Kod sleta sudjeluje korporativno „Zrinj...  
...sko-Frankopanska hrv. sok. župa“, iz Su...  
...šaka.

...5. srpnja — narodni blagdan. Lanjski...  
...poziv Ravnateljstva družbe sv. Ćirila i Me...  
...toda, da se dan 5. srpnja proslavi kao...  
...narodni blagdan, našao je u narodu naš...  
...nem vanredan odziv. Naša družba, nosi...  
...teljica dvaju velikih imena i jedne vebne...  
...misli, podnijela je taj lijepi predlog, a h...  
...rvatski ga je narod prihvatilo i svojom ga...  
...je voljom učinilo zakonom. I tako se za...  
...sva vremena i za sve hrvatske krajeve...  
...proglasilo dan 5. srpnja, dan spomena svete...  
...braće Ćirila i Metoda, narodnim danom.  
...Hrvati to duguju svojim narodnim sve...  
...cima, koji su svojim slavnim životom utje...  
...lovlili sve naše najuzvišenije misli i težnje.  
...U tim našim apostolima, u njihoviu str...  
...danju i proginstvu, zrcali se sva naša ti...  
...sudjelna sudbina.  
...Slaveći takove svece mi dižemo u naš...  
...šem narodu ne samo ljubav spram naših...  
...velikih prosvjetitelja, već budimo u njem...  
...i sjećanje na sve što su morali da pod...  
...nesu oni, a za njima naši oči i mi sami.  
...5. srpnja neka je dan narodnog sjećanja...  
...u taj dan zaronimo pogledom u našu proš...  
...lost, dozovimo u pamet sve naše minule...  
...bižede i jade. Ali ne zaboravimo ni sada...  
...šnjosti, što više: njena slika neka oso...  
...bito u taj dan znokupi naše duše i srca...  
...naša. Utješljiva nije ta slika, jer su nam...  
...zemlje raztrgane. Ali i otkinuti od svoje...  
...braće, Hrvati su se u razbacanim svojim...  
...domovima usančili, što su bolje mogli i...  
...ne daju dušmanu, da im provali svata...  
...ogjesta. Sve su se naše zemlje utvrdile i...  
...za sva vremena zakrčile put tuđim otim...  
...čima — sve, osim lijepe Istre, to krvave...  
...naše rane. Čaša njezinih muka još se nije...  
...prellila: rek bi da ni pedeset godina že...  
...stoke borbe i naprezanja ne dostaje da...  
...tu krasnu zemlju vrati majčinome krilu.  
...Tuđinac stoji još uvijek protiv nas tvrđ...  
...i silovit, on ne će da položi kandžiju, ko...  
...jom je našega jednoga čovjeka kroz vij...  
...kove bio, te nam još uvijek krati, što već...  
...gotovo svi imadu: prosvjetu i slobodu. Pro...  
...svjetu pak koju on Istranima krati, pru...  
...žala im: je dosad prema svojim silama...  
...naša družba sv. Ćirila i Metoda za Istru.  
...Ali nas čekaju nove borbe, nova napre...  
...zanja, nove muke i pregaranja, pa će naša...  
...družba biti zvana, da i nadalje vrši tu...  
...svoju plemenitu i uzvišenu misiju.

...Narodni gospodarski kongres. Dne...  
...24. pr. mj. obdržavana je u Beču pripravna...  
...sjednica „Slavenskog narodno gospodarskog...  
...društva“ radi priredjenja narodno-gospo...  
...darskog kongresa, koji će se obdržavati...  
...ljetos dne 14. i 15. augusta u Ljubljani.  
...Na tom kongresu držati će se predavanja...  
...o važnih narodno gospodarskih pitanjih...  
...sviju Slavena te je odbor našao vrstne...  
...strukovnjake, koji će na kongresu govoriti.  
...Odbor je raspolao okružnicu odličnim go...  
...spodarskim i obrtnim korporacijam, po...  
...zivajuć ih na sudjelovanje kod zajedničke...  
...posla.  
...Talijanska izložba u Kopru. U pred...  
...zadnjem smo broju izvostili o dosadašnjem...  
...uspjehu, bolje rekuc neuspjehu talijansko...  
...izložbe u Kopru. Naknadno doznasmo od...  
...otovidaca zanimivih crtica o toj tobož...  
...istarsko-zemaljskoj izložbi. Doznasmo na...  
...time, da bijašu do sad vrlo riedki dali...  
...posjeta izložbe, u kojima bi se bilo sa...  
...utuzinom pokrilo samo dnevne troškova.  
...Bilo je đapače dana, u kojima se nije po...  
...krilo niti deseti dio tekućih troškova.  
...Ta nesretna izložba je samo po imenu...  
...istarska, jer svi veći i važniji izložitelji...  
...jesu tuđinci t. j. izložni predmeti, napose...  
...trgovino i industrije došli su iz vana, po...  
...najviše iz Trsta i susjednih gradova i z...  
...malja.  
...Onim našim dobrijanom, koji pišu, da...  
...su Hrvati i Slovenci Istre pogričili, što...  
...neusudjoluju (Nepozvani. Op. Ured.) kod...  
...izložbe doživljemo u pamet sliedeću zra...  
...čajnu crticu.  
...Nanještenel kod te izložbe, osobe naimo...  
...koje nadziru predmete, paze na rod itd.

...na VI. tu redovitu glavnu skupštinu...  
...Zimnjakog društva za štednju i zajmo...  
...vno, koja će se obdržavati dne 12. junija...  
...1910. u društvenom mlinu u 7 sati u jutro.  
...Dnevni red:  
...1. Čitanje zapisnika zadnje glavne skup...  
...štine.  
...2. Izvješće odbora.  
...3. Čitanje i odobrenje bilance za g. 1909.  
...4. Izbor novog odbora.  
...5. Izvješće o reviziji „Zadružne zveze“.  
...6. Eventualni prijedlozi.  
...Zminj, 29. maja 1910. Odbor.  
...OGLAS.  
...Niže potpisano društvo objavljuje ovime...  
...svojim članovom, da će obdržavati dne...  
...12. juna t. g. svoju redovitu glavnu...  
...skupštinu kod Sv. Lucije kraj Oprtlja...  
...u 5 sati poslije podne sa slijedećim  
...Dnevnim redom:  
...1. Izvješće djelovanje društva g. 1909.  
...2. Odobrenje zaključnih računa za god...  
...1909.  
...3. Izbor novog odbora.  
...4. Eventualije.  
...Kraško društvo za štednju i zajmovo...  
...Odbor.  
...Br. 740.  
...Natječaj.  
...Raspisuje se natječaj na mjesto općin...  
...skog liječnika za mjestnu općinu Punat sa...  
...sijelom u Puntu.  
...Godišnja plaća je K 8000, te će liječnik...  
...dobivati stan u naravi.  
...Za liječenje bolesnika bra tukse, fikci...  
...rane u §§ 10. i 30. organičkog pravilnika.  
...Za liječenje bolesnika izvan okružja, od...  
...2 km. od sjedišta pripada liječniku pri...  
...stojba od 54 fl. po km. (tour-retour) u...  
...ime putnog troška na nekolnim putevima...  
...a na kolnim 40 fl. po km.  
...Zahtjeva se: usposobljenje u svoukup...  
...nom liječništvu, austrijskog državljanstvo i...  
...poznavanje hrvatskog jezika.  
...Liječnik će držati ljekarnički ormar, ako...  
...mu to dozvol politička oblast.  
...Čim općinski liječnik postigne definitiv...  
...nost imade pravo na mirovinske doznake

...Porečki kotar:  
...Otvorenje telefonske i telegrafске...  
...postaje sa telefonskim općenjom u Mo...  
...mjanu. Dne 1. juna o. g. bila je predana...  
...promietu telegrafska postaja sa telefonskim...  
...općenjem i s javnom postajom za telef...  
...razgovore u Momjanu.  
...Za Momjan su uvjeli i pristojbine za...  
...interurbanske razgovore iste kao i za Buje.  
...Za razgovore izmedju Momjana i Buje te...  
...obratno. vrijedi mjesna pristojbina od 20...  
...para.  
...Telegrafska postaja u Momjanu opskr...  
...bljena je telefonskim aparatima mjesto...  
...telegrafskim, te je spojena sa bližnjim tele...  
...grafskim uredom Buje pomoću telefonske...  
...žice, koja služi za priopćivanje i telegraf...  
...skih i telefonskih vijesti.  
...Koparski kotar:  
...Iz Buzota. Dne 12. svibnja o. g. skupu...  
...piše se svećenici dekanata buzetskog kod...  
...Sv. Duha župe Buzet da počasto molitvom...  
...i sv. misom uspomenu blage i plemenite...  
...duše prelata i kanonika mons. Petra Flega.

...Ona je već doslije otvorila u Istri preko...  
...30 škola i poslala medju narod preko 50...  
...svojih učitelja, ali zato i njezini sveukupni...  
...izdaci premašuju danas svotu od K 100.000.  
...Da se taj novac skupi družbino se je...  
...ravnateljstvo lanjske godine obratilo na...  
...sva naša društva i pojedince pozivajući ih...  
...da se na dan svetih naših apostola sjete...  
...naše Istre. Hrvatski Sokol, društva, naša...  
...diena omladina i mnoge narodne udruge...  
...prigrillile su tu misao i tako se družbi po...

...Između trććanskil kanonika. Među...  
...svećanstvom trććansko-koparske biskupije...  
...kola jedno otvoreno pismo kanonika žup...  
...nika stolnog kapitola u Trstu preč. g. Justa...  
...Butignoni-a, upravljeno na preč. g. Dr...  
...Karla Mecchia, kanonika istog kaptoia i...  
...cancelara biskupskog ordinarijata. U tom...  
...pismu opisuje prvi drugoga najernijim bo...  
...jama pa ako je od onoga što se tamo na...  
...vadža samo deseti dio istine kanonik Mec...  
...chia nebi imao ostati na svom mjestu niti...  
...jedan sat.

...Talijanska izložba u Kopru. U pred...  
...zadnjem smo broju izvostili o dosadašnjem...  
...uspjehu, bolje rekuc neuspjehu talijansko...  
...izložbe u Kopru. Naknadno doznasmo od...  
...otovidaca zanimivih crtica o toj tobož...  
...istarsko-zemaljskoj izložbi. Doznasmo na...  
...time, da bijašu do sad vrlo riedki dali...  
...posjeta izložbe, u kojima bi se bilo sa...  
...utuzinom pokrilo samo dnevne troškova.  
...Bilo je đapače dana, u kojima se nije po...  
...krilo niti deseti dio tekućih troškova.  
...Ta nesretna izložba je samo po imenu...  
...istarska, jer svi veći i važniji izložitelji...  
...jesu tuđinci t. j. izložni predmeti, napose...  
...trgovino i industrije došli su iz vana, po...  
...najviše iz Trsta i susjednih gradova i z...  
...malja.  
...Onim našim dobrijanom, koji pišu, da...  
...su Hrvati i Slovenci Istre pogričili, što...  
...neusudjoluju (Nepozvani. Op. Ured.) kod...  
...izložbe doživljemo u pamet sliedeću zra...  
...čajnu crticu.  
...Nanještenel kod te izložbe, osobe naimo...  
...koje nadziru predmete, paze na rod itd.

